MoHTax
TpybonpoBoaHas o6BsA3Ka
LleHTpoBKa HacOCHbIX arperaTtoB
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MoHTaX HaCOCHOro arperara

YcTaHOBKa BbINOSTHAETCH B COOTBETCTBUMU C
PYKOBOACTBOM MO
3KcnyaTauun/MOHTaXHbIM YepPTEXOM

lMoaroToBka CTpoMTENbHOIrO 06beKkTa AoMKHA ObITb
BbINOSIHEHA B COOTBETCTBUU C pasMepamu,
yKas3aHHbIMU Ha pa3mMepHOM/MOHTaXXHOM YepTexe.
dyHaameHTbl 3 6eToHa LOMKHbI UMETb AOCTATOYHYHO
NPOYHOCTbL (HEe MeHee B 15) B COOTBETCTBUM C

DIN 1045. [1o ycTaHOBKM arperata GETOHHbIN
dyHOaMEHT OOMKeH 3aTtBepaeTb. [loBepXHOCTb
dyHaameHTa JomkHa ObITb FOPU3OHTaNIbHOM U
POBHOM.
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MOHTaXx HaCOCHOro arperarta

SanussxoTecE enSpoycronunssim
" pacTtsopom

/1211 164

Topey NNNTsl OCHOSS HIR
repMeTHUSNDYSTCRE C onamySxon
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MOHTaXx HaCOCHOro arperarta
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MOHTaXx HaCOCHOro arperarta

Etabloc Etaline

Movitec
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[MpucoegmHeHne TpydbonpoBoaoB

A OIMACHOCTb

MpeBbilLeHne AONYCTUMON Harpy3ku Ha HAaCOCHbIX NaTpy6kax
Mpw BbITEKAHUM TOKCUYHBIX, EAKUX UM TOPHOHKX KMOKOCTEN Ha HEYNMOTHEHHBLIX MECTax

BO3HUKaET OMACHOCTb A1 XM3HW!

> Hacoc HK B KOEM Cry4ae He JOSMKEH CIYXXUTb ONMOPHOM TOYKON ANs 3aKpenyeHns
TpybonpoBOAOB.

> CnepyeT obecneynTb 3akpenneHve TpyoonpoBoAoB HEMOCPEACTBEHHO Nepes
HacCoCoOM U coeuHeHne 6e3 MeXaHUYECKUX HanPSHKEHNIA.

> COGI‘HOD,aTb npenenbHo AonyCctumble CUlbl U MOMEHTbI Ha HAaCOCHbIX nany6Kax.

> TemnepaTypHble pacluMpeHns TpybonpoBo4oB cneayeT KOMNEHCUMPOoBaTh
COOTBETCTBYHOLMMUN CPEACTBAMM.

BHUMAHUE

HenpaBunbHoe 3azemneHune npy cBapo4Hbix paboTtax Ha TpybonpoBoae
PaspyLieHre noawmnnHukoB KaveHus (3ddekT nuTTuHra)!

> [lpu aneKTpocBapKe HWU B KOEM Cry4Yae He UCMonb3oBaTh AN 3a3eMEHUS HAcoC
UM OMOPHYH MINTY.

> [lpegoTBpaliaTb NPOXOXAEHNE TOKa Yepes3 NOALMMHUKU KaYeHUS.
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[onycTnmoe packpbiTne n cmelleHme dnaHueB

max mm

0,3 MM DN < 150 mm
0,4 mm 200 < DN < 300 mm
0,5 mm DN > 300 mm

PacctosiHne mMexay npmBano4yHbIMU MOBEPXHOCTAMMU ('bJ'IaHLI,eB = TONLWwMHa NpoKnagkv + 1Mm
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MoHTax KomneHcartopa

MoHTax pe3nHOBbIX
KOMMeHcaTopoB

YcTaHOBKa COBUIOBbLIX PE3NHOBBLIX KOMMEHCATOPOB ANS
CHWXXEHUS MONEPEeYHbIX (CABUIOBbIX) NEPEMELLIEHWA.
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Tpybonposoabl
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Mpw pabore Hacoca c NOANOPoM
IKCLEHTPUNHBLIE KOHYCEI J0MKHL
YCTAHABNMBATLCH NPAIMOA HACTLIO BHUA

A

A=(B-C)x6

v/ BcacbiBarowmii/nogsoasiwymm Tpybonposos K
HacoCy NPOKaabIBaeTCs C YKITOHOM

BBEpPX, @ Ha Nogadve - C YKIOHOM BHMU3.

v/ HoMuHanbHbI gnameTp TpybonposogoB
AOJSMKEH, MO MEHbLLEN MepE,

COOTBETCTBOBATb ANaMeTpy naTpybkoB Hacoca.
v/ Bo nsbexaHme 4ypeamepHbIX NoTepb
AaBneHuns BbiBEOEHbI NEPEXOAHNKN Ha

GonbLuni
YCINOBHBI NPOXO0Z C YrIOM pacLUMpPeHUsi OKOMO KSB b‘

o X°J



Tpy6onpoBoabl
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Tpy6onpoBoabl

BosageiicTBMe KosleHa HenocpeacTBEeHHO Y Hacoca

He menee SO
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Tpy6onpoBoabl
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Tpy6onpoBoabl
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06u1,ue TEXHUUYECKNE OCHOBbI 06BA3KMN HAacOCOB.

MecTrononoxeHue, aocob ycTaHOBKU U pasmepbl Tpybonposoaa u ¢uttnHros (npumep 80 m’fu} .
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. Hier im Beispiel:
=35 Etanorm 50-160
- =350 s[+—2160 —

Mpumep Hacoca Etanorm 50 -160 (Q 80 m3/h). = >
A
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LleHTpoBKa HacOCHbIX arperaToB

FopusoHTanbHan

BeprtukanbHan

PapguanbHoe cmeweHue

Yrnosoe packpbitue
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LleHTpoBKa HacOCHbIX arperaToB

s en

thirh

Ceepnenue Dy do Bec 1) MomeHT uHepumm mMacc 1)
Yactb 1 Yactb 5 da Yactb I4 I Sy | S3 Yactb Yactb
Pasmep
or | go | ot | no 1 5 +1 +1 1 546+7 1 5+6+7
MM MM MM MM MM MM MM MM MM MM MM Kr Kr KI'M2 KFM2
100 2 0.0014
80 30 32 80 556 30 45 5 140 0.8 51 0.0006 0.0015
100 27 0.0028
95 42 42 95 76 70 35 45 5 140 12 3 0.0013 0.0031
50 100 3.9 0.0056
110 48 48 | 110 86 80 40 50 5 140 1.9 4.3 0.0027 0.006
60 180 4.7 0.0064
50 100 5.3 0.0099
50 140 5.8 0.01
125 55 55 | 126 | 100 90 50 60 5 180 29 6.3 0.005 0.011
70 200 6.6 0.0115
80 250 74 0.012
65 100 8 0.018
65 140 8.5 0.019
140 60 60 | 140 | 100 | 100 55 65 5 180 3.3 9 0.007 0.02
65 200 9.3 0.021
80 250 9.9 0.022
70 100 9.8 0.03
70 140 10.5 0.032
160 65 65 | 160 | 108 | 108 60| 70 6 180 4.7 1.3 0.013 0.034
70 200 117 0.035
80 250 12:7 0.037
140 141 0.054
180 156 0.058
180 75 751180 | 1256 | 125 70 80 6 200 6.9 15.5 0.023 0.06
250 16.5 0.065
140 19.7 0.095
180 20.8 0.1
200 85 85 | 200 | 140 | 140 80 90 6 200 9.5 214 0.04 0.105
250 22.6 0.11
140 252 0.168
180 26 0.16
225 920 90 | 225 | 160 | 150 90 | 100 6 | 200 | 13 26.7 0.07 0.17
250 28.5 0.18
280 29.5 0.19
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LleHTpoBKa HacOCHbIX arperaToB

X — «packpbITUEe» MyTbl = pa3HOCTb U3MEPEHUI 3a30pa Mexay n/MydTamm B
ABYX AvameTpasibHO-NPOTUBOMONOXHBLIX TOYKaX
y — «CMeLleHne» MydTbl = pa3HOCTb MEXAY N/MydTaMm no BbiCoTe

D — gnametp MbeTOBOI'O coegnHeHusa

L — paccTosaHue mexay 6ontamu KpenneHuna asuratens

| - BbINET Bana ABuraTensi oTHOCUTeNbHO 6onTa KpenneHua

Z — UCKOMas BeNuymnHa TOMLWMHbI NOoAKMagbiBaeMon NnacTuHbI
W - Benu4ynHa nepemMeLleHns KoHLa Bana

V — TonwuHa noaknagHbIX LLEHTPOBOYHbIX NIacTuH

«3aKpbiTue» yrna
Z/L=x/D Z=x*L/D

BnusHue Ha cmelleHwme:
DE (MpmBOLHOW KOHeL)

Z/L=W/(L+l) W =Z*(L+])/L
W = x*(L+l)/D
Vnde =y-W Vde=Vnde+Z

NDE (He-np1BOAHOW KOHELL)

W/l =2Z/L W= Z*|/L
-W = x*I/D
Vde =y+W  Vnde = Vde-Z

Mpumep:
D=100,L=150,1=120
x=-0.3; y=0.7

Z=-0.3*150/100=

0.3*1.5=-0.45

DE

W= -0.3%(150+120)/100=
0.3*2.7=-0.81

Vnde = 0.7-(-0.81)=1.51
Vde=1.51+(-0.45)=1.06

NDE

W= -0.3*120/100=
0.3*¥1.2=0.36

Vde = 0.7+0.36=1.06
Vnde = 1.06-(-0.45)=1.51
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Cnucok pekoMeHayemMon HopMaTUBHO-TEXHNYECKOM
OOKYyMeHTaumn

YO 38.12.018-94, O6LMe TeXHNYECKNE YCINOBUS MO PEMOHTY LLEHTPOBEXHBIX HACOCOB,
BHUKTUNHedTEXMMOBOPYOOBaHME, 1995r.

NHCTPYKUMA MO MOHTaXy KoMnpeccopos 1 Hacocos BCH 394-78, MMCC CCCP, 1979r.
mopaBnunyeckne Hacochl — ycTaHoBKa. TpybHoe coeanHeHne, KOTOpoe He nepeaaeT HUKaKMX
HanpspkeHun n gedopmaunn, KSB AG, 2004r.

CEN/TR13932, LleHTpobeXXHble HacoCbl — pekoMeHaaumnm No yCTaHOBKE BXOAHbIX U BbIXOAHbIX
Tpybonposoaos. CEN, 2009r.
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